

玩蒸发 不懂法

男子拒交抚养费逃避执行 执行案活生生弄成刑事案

徐汇法院首例行为类拒执案宣判

本报讯(通讯员 马超 马雪莹 记者 袁玮)抚养费逃避执行还会被刑事处罚?日前,在徐汇法院审理的一起案件中,男子因拒交孩子抚养费给前妻还逃避执行,最终执行案变刑事案,还上网追逃。鉴于该男子马上悔改,最终被定罪免刑。

小芳是河南人,来上海务工。在上海工作生活期间,认识了同在上海经营服装店铺的阿斌。一来二去,两人萌生情愫,坠入爱河。不久,两人结婚,并生下一子阳阳。然而在生活的重压下两人却渐生隙缝,最终感情破裂选择离婚。由于对阳阳的抚养权存在争议,两人

又闹上了法庭。2016年6月3日,徐汇法院受理了这起离婚纠纷。

孩子尚小,不足两岁。考虑到孩子的成长,法院认为跟随母亲对孩子更加有利,最终判决小芳取得阳阳的抚养权。当年10月15日,阿斌签收了民事判决书。但他并未按照判决书要求履行法定义务,继续由自己和父母一起抚养阳阳。小芳无奈,向法院申请强制执行。

执行法官马上联系阿斌,阿斌告诉法官,阳阳目前在湖北老家由自己的父母抚养,衣食无忧。两位老人对阳阳爱护有加,实在舍不得。老人在给法官的来信中希望等阳阳有辨

别能力后自行决定跟谁生活。法官依法告知了阿斌拒不履行法定义务的后果,并多次给他做工作,希望他能自觉履行判决。2017年2月14日,阿斌向法院承诺,主动做父母的思想工作,30天内主动将孩子交付女方抚养。

但是随后阿斌却玩起了人间蒸发,不仅关闭了在上海经营的店铺,还更换联系方式,搬离了在沪常住住所。徐汇法院随即作出了对阿斌采取限制消费措施、纳入失信被执行人失信名单的强制措施,并依法对他作出罚款3万的决定。由于阿斌明知诉讼结果与应当承担的义务,在有能力履行的情况下,拒不履行

生效法律文书确定的义务,已构成拒执罪,应当追究刑事责任。2017年6月,徐汇法院将此案移交公安机关,公安机关将阿斌上网追逃。

今年1月3日,阿斌在湖北老家一网吧上网时被公安人员抓获,他到案后如实供述了拒不履行判决义务的事实。法院经过审理后认为,阿斌有能力并且能够履行裁判文书确定的义务而拒不履行,并且逃避执行,情节严重,已经构成拒不执行判决、裁定罪。考虑到案发后阿斌主动将阳阳送交小芳抚养,并且已经取得了小芳谅解,最终判决阿斌免于刑事处罚。

本报讯(记者 陈浩 特约通讯员 庄毅)近日,金山公安分局兴塔检查站民警在例行检查中,发现一辆从浙江入沪的中型货车内,非法装载了400多箱烟花爆竹,民警随后扣押了人车货。

12月14日上午9时40分许,一辆浙江牌照的中型货车从浙江方向驶入兴塔检查站,值班民警例行拦车检查时,发现车厢内装有标识“小蝌蚪”字样的箱子。询问司机,司机称这些都是玩具。民警将箱子开封之后,发现有烟花爆竹之类的物品,而该车没有相关的运输许可证。

经清点,这辆货车共装有436箱,总计130800小盒烟花爆竹,打开包装,每盒里面均有一个塑料包装,里面装着一些木屑,以及十多颗形似蝌蚪状的小炮仗,通过摔、捻、踩等方式,即可发出噼啪的响声。

金山截获400余箱非法烟花爆竹

据金山区消防支队助理工程师应小伟介绍,这类烟花爆竹俗称摔炮,里面含有的成分通过撞击挤压就能发生爆炸。像这样大批量运输,在运输过程中万一碰到撞击或者发生交通事故,极易发生爆炸。

目前,该名司机已被依法取保候审,货物的老板被公安机关依法刑事拘留,查获的400多箱烟花爆竹也将由金山消防部门负责销毁,案件还在进一步调查中。

警方表示,临近岁末,公安机关将持续严厉打击涉及烟花爆竹的各类违法犯罪行为,确保申城社会安全有序。



■ 四百余箱非法烟花爆竹被金山警方查获
特约通讯员 庄毅 摄

180路公交职工帮失智老人找到家

本报讯(首席记者 曹刚 通讯员 冯联清)昨天下午4时许,一名失智独居耄耋老人在铁路上海南站北广场公交180路终点站附近迷路,幸被车队职工发现并收留。经过几小时艰苦找寻,终于联系到了老人的家属。

当时,手提塑料袋来回游荡的老人引起了车队工作人员注意。考虑到车站进出车辆多,加上寒风凛冽,车队党支部书记王燕决定先将老人请到调度室休息。

调度员戴莲、方晨主动与老人聊天,发现

他说话颠三倒四,随后在他的塑料袋里发现了他的身份证。显示这名张姓老人住在宝山某小区。打电话询问,却发现当地早已迁址。调度员转而求助南站派出所,民警在数据库里查找到了老人儿子的电话。

在等待家人的过程中,公交职工们请他喝饮料,陪他聊天。尽管老人口音不清,但还是连声道谢。昨晚7时许,老人的儿子赶到,看见父亲坐在温暖的调度室里,得到了妥帖照顾,感动得热泪盈眶。

醉酒驾车害怕警察 违法掉头反而露馅

本报讯(记者 陈浩)几天前的晚上,杨浦交警在殷行路靠近军工路设卡查酒驾。当一辆轿车驶上殷行路后不久,驾驶员突然违法掉头。他为何要这样做呢?

当晚8时多,杨浦交警在设卡查酒驾时,发现一辆银灰色轿车刚驶上殷行路约50米后,就在黄实线处违法掉头。这一怪异举动引起了民警的注意,民警立即上前将车辆拦停。当轿车车门打开时,一股酒气扑鼻而来。民警询问后,驾驶员丁某自称只喝了一瓶啤酒。

但民警凭借经验,判断丁某肯定喝了不少一瓶啤酒。在民警的追问下,丁某又称自己当晚喝了两瓶啤酒。经过现场酒精测试,结果显示丁某体内酒精含量119mg/100ml,属于醉酒驾车。

原来,当晚丁某在军工路上一水产市场内喝酒吃饭。饭局结束后,住在3公里外民星路上的丁某认为自己很清醒,于是抱着侥幸心理驾车上路,在回家路上被民警查获。目前,丁某已被警方控制。

男子烂醉被锁车内 呼吸困难报警求助

本报讯(记者 陈浩)前几天,一名男子报称,自己醉酒后被朋友锁在车内长达一整夜,已出现缺氧情况。民警果断处置,破窗救人。

事发当天上午,一名男子拨打110报警电话,称前一天晚上,他和朋友在外喝酒。由于两人都喝得烂醉,男子就在朋友的车上睡着了。而其朋友将车门上锁后就不知去向。第二天上午,男子醒来后,发现轿车车窗紧闭,车门无法打开,拨打朋友的电话始终无人接听,于是报警求助。

杨浦公安分局中原路派出所民警根据男子提供的车辆信息,很快找到了白色奥迪轿车所在位置。民警透过车窗,发现一名男子躺在副驾驶座位上,由于长时间缺氧,脸色有些发白,呼吸困难。随后,民警多次拨打车主电话,但对方始终没有接听。无奈,民警只得选择破窗救人,将轿车的右后车窗击碎。

男子呼吸到新鲜空气后,脸色逐渐好转,精神状态也逐渐恢复正常。随后,民警在附近一家宾馆内找到了车主,而此时,车主仍在呼呼大睡。

GREE 格力 | 晶弘 | TOSOT
让世界爱上中国造

要怎样才能变

暖男?

拒绝秋裤

SAY NO

拥抱格力

YES! YES! YES!



上海格力空调公众号

格力电器
年终盛典*
12.22-01.02

广告